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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA, REALIZADA
SOB A PRESIDÊNCIA DA SRA. DIRETORA, PROFESSORA FABIANA VALÉRIA DA
FONSECA, DIA 31 DE MARÇO DE 2023, ÀS 10:00 HORAS, NA SALA E- 212, CIDADE
UNIVERSITÁRIA, RIO DE JANEIRO.

Compareceram à sessão os seguintes membros: Sra. Diretora Fabiana Valéria da Fonseca; com
participação dos seguintes membros: Reps. dos Profs. Titulares Alexandre de C. Leiras Gomes,
Maria Alice Z. Coelho, Maria Antonieta P. G. Couto, Mônica Antunes P. da Silva e Ana Maria Rocco;
Chefe do DEB Rodrigo Pires Nascimento; Chefe do DEQ Caetano Moraes; Chefe do DPI Juacyara
Carbonelli Campos; Chefe do DPO Estevão Freire; Rep. dos Profs. Associados Valéria Castro de
Almeida; Reps. dos Profs. Adjuntos Carlos Alberto das Chagas Jr.; Rep. dos Profs. Adjuntos “A” e
Assist. Ricardo Schmitz Ongaratto; Rep. do Corpo Discente Letícia Chaves da Costa; Reps. dos
Serv. Téc. Adm. Leandra N. de Oliveira Neves e Bianca de S. M. Valverde; Prof Emérito. Ricardo de
Andrade Medronho. Ausências justificadas: Profs. Andréa Medeiros Salgado; e Sr. Hélio Senna
Camarota. Havendo número regimental, a Profa. Fabiana iniciou a sessão saudando a todos e
passando aos informes. Expediente: 1 - Retorno das aulas – funcionamento EQ. A Sra Diretora
comentou que era com grande alegria que finalmente teríamos o retorno das aulas a partir do dia
03 de abril. A Direção conseguiu realizar os serviços de manutenção e reparo nos aparelhos
elétricos e eletrônicos e estamos prontos para o retorno. O expediente será estendido até às 21:50
h. No dia 27 de março tivemos a inscrição dos calouros. Disse também que a ocupação das vagas
na 1ª. chamada ficou na ordem de 50% de ocupação causando grande preocupação à Direção. O
Prof. Medonho comentou que se tratava de um fenômeno social e que talvez a situação piorasse
na 2ª. chamada. A Profa. Maria Alice concordava com o Prof. Medronho e acrescentou que este
fenômeno não era um problema só das Universidades Públicas. Achava que um diploma de nível
superior não fazia diferenciação e que as novas gerações não estavam se interessando. A Profa.
Antonieta comentou que a UFRJ é muito conservadora, não tem curso de Tecnólogo e dentre as
Universidades públicas não há a possibilidade de transferência de alunos entre elas. 2 - Consulta
reitoria da UFRJ e visita das chapas à EQ e ao CT. A Sra Diretora informou que a Chapa 20,
composta pelos professores Vantuil Pereira, candidato a Reitor e Katya Gualter, candidata a
Vice-Reitora, solicitaram uma visita à EQ para o dia 10 de abril. Um e-mail será passado a toda
comunidade da EQ. O prof. Medronho passou o cronograma dos debates que serão feitos entre as
duas chapas. A chapa 10 é composta pelos professores Roberto Medronho e Cássia Turci como
candidatos a Reitor e Vice-Reitora, respectivamente. 3 - Resposta da Procuradoria da UFRJ à
consulta da EQ sobre a legitimidade das câmaras de Congregação. A Sra. Diretora informou que a
Procuradoria foi favorável, mas a CPPD recorreu da decisão com um embargo, questionando o
parecer dizendo que entre outras coisas nossa colocação era falaciosa. A Sra. Diretora disse
também que a Procuradoria deve negar o recurso da CPPD e que a EQ já tem uma resposta à
CPPD. 4 - Nova composição da câmara de desenvolvimento na carreira docente da EQ. A Sra
Diretora informou que estava convidando mais dois professores para compor a Câmara docente
tendo em vista que a Profa. Mônica Antunes continuará como membro da próxima Câmara
Docente. 5 - Exposição Futuros da Baía de Guanabara – Casa da Ciência da UFRJ. A Sra Diretora
convidou a todos a participar da exposição Futuros da Baía de Guanabara: Inovação e Democracia
Climática na Casa da Ciência da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ), em Botafogo, e
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terá programação até maio deste ano. A proposta é mostrar de que forma a mudança do clima
afeta, hoje e no futuro, o entorno da Baía de Guanabara. 6 - Despedida das atuais representações
das categorias adjuntos, associados e titulares. A Sra Diretora agradeceu a todos os membros que
estavam encerrando na data de hoje os seus mandatos. Disse também que fará uma nova eleição
para preenchimento das vagas disponíveis referentes aos membros suplentes. O prof. Alexandre
fez um breve relato de toda sua trajetória como membro da Congregação e disse que não
concorreu para dar oportunidade aos demais docentes. Palavra aos presentes: A Profa. Antonieta
solicitou o empenho do Corpo Docente e Discente para que a UFRJ possa manter o Grau 5 (cinco)
no I.G.C. - Índice Geral de Cursos. Informou também que recebeu uma mensagem da PR1 dizendo
que, na média, os cursos da UFRJ chegaram a 50% de ocupação. A Profa. Maria Alice comentou
que no dia 4 de abril, começarão as aulas referente ao Projeto entre brasileiros e estrangeiro do
convênio entre a Infors e a EQ com financiamento da FINEP. Na oportunidade voltou a agradecer o
empenho da Direção, da Congregação e do Prof. Rodrigo Pires do Nascimento. Não havendo mais
inscritos a Sra Diretora pediu autorização para a inclusão de 3 (três) itens extrapauta. Não havendo
nenhuma manifestação em contrário e mais nada a tratar a Sra. Diretora passou à ordem do dia.
PAUTA: 01) Aprovação da ata da Sessão da Congregação Ordinárias de 10 de fevereiro de
2022. ATA APROVADA PELA CONGREGAÇÃO. 02) Aprovação do Relatório Final de avaliação
do Estágio Probatório do Prof. José Ângel R. Hernandez, Proc. nº 23079.253081/2022-54.
Relatoria: Chefe do DPI Profa. Juacyara Carbonelli Campos. Parecer favorável. APROVADO PELA
CONGREGAÇÃO. 03) Aprovação do Relatório Final da progressão do Prof. Carlos Alberto
das C. Júnior de Prof. Adjunto II para III, Proc. nº 23079.205362/2023-81. Relatoria:
Chefe do DEQ Prof. Caetano Moraes. Neste momento o Prof. Carlos Alberto ausentou-se,
momentaneamente, da sala de reunião. Parecer favorável. APROVADO PELA
CONGREGAÇÃO. 04) Aprovação da solicitação de contratação do professor Victor Paulo
Peçanha Esteves como Professor Colaborador Voluntário do Programa de Engenharia
Ambiental (PEN), Proc. nº 23079.252740/2022-35. Relatoria: Chefe do DPO Prof. Estevão Freire.
Retirado de pauta porque o interessado é Servidor ativo da UFRJ. 05) Aprovação da solicitação
de contratação da professora Sara de Carvalho Zago como Professora Colaboradora
Voluntária para o DPI, Proc. nº 23079.213262/2023-29. Relatoria: Chefe do DEB, Prof. Rodrigo
Pires do Nascimento. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. Ao meio dia, tendo
transcorrido o período de 2 (duas) horas do início da reunião, a Sra Diretora solicitou a prorrogação
da reunião por mais meia hora, havendo a concordância de todos. EXTRAPAUTA: 01)
Homologação do resultado da eleição do EPQB. Eleitos: Profa. Mariana de Mattos Vieira
Mello Souza como Coordenadora e o Prof. Ivaldo Itabaiana Junior como Substituto Eventual
para o período de 15/04/2023 a 16/04/2025, no Programa de Pós-Graduação em Engenharia
de Processos Químicos e Bioquímicos. Relatoria: Rep. dos Profs. Titulares, Prof. Alexandre de
C. Leiras Gomes. Retirado de pauta para um novo encaminhamento formal por parte da
Coordenação da Pós e com a abertura de processo administrativo no SEI. 02) Recurso contra
decisão do Conselho de Coordenadores referente à solicitação de permanência em grade
curricular antiga. Interessada: Manuela Oliveira do Nascimento. Proc. nº
23079.214425/2023-91. Relatoria: Rep. dos Profs. Associados Profa. Valéria Castro de Almeida.
Parecer deferindo o recurso da aluna. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 03) Aprovação da
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solicitação de contratação da professora Adriana Sotero Martins como Professora
Colaboradora Voluntária do Programa de Engenharia Ambiental (PEA), Proc. nº
23079.252738/2022-66. Relatoria: Rep. dos Profs. Adjuntos, Prof. Carlos Alberto das C. Júnior.
Retirado de pauta por haver dúvidas sobre a anuência por parte da Fundação Oswaldo Cruz
(FIOCRUZ), tendo em vista que a professora é pesquisadora titular daquela Fundação. Nada mais
havendo a tratar, a Sra. Diretora agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, e
eu, Milton José da Silva Filho, lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 31 de março de 2023.


